

乌克兰局势

## 俄将继续在亚速钢铁厂 开放人道主义通道

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫19日晚发表声明说,从莫斯科时间20日14时(北京时间20日19时)起,俄方将继续在马里乌波尔市的亚速钢铁厂开放人道主义通道,以便让放下武器的乌克兰武装人员和外国雇佣兵撤离。

米津采夫说,俄方建议俄乌双方自莫斯科时间20日13时(北京时间20日18时)起建立持续沟通渠道,以实现信息交换。建议冲突双方自当日13时30分起宣布在亚速钢铁厂进入静默模式。

## 联合国秘书长呼吁 俄乌双方在东正教复活节期间暂时停火

联合国秘书长古特雷斯19日呼吁俄罗斯和乌克兰在东正教复活节期间实施为期4天的人道主义停火,以便平民安全离开冲突地区。联合国及其合作伙伴能够向冲突地区无障碍地运送人道主义援助物资。

古特雷斯当天在纽约联合国总部标志性雕塑“打结的手枪”前对记者发表谈话时说,联合国准备向马里乌波尔、赫尔松、顿涅茨克和卢甘斯克派遣人道主义援助车队。

国际

## 联合国谴责针对 喀布尔教育机构的炸弹袭击事件

联合国官员19日以不同方式对当天针对阿富汗首都喀布尔两所教育机构的炸弹爆炸袭击事件表示谴责。袭击造成至少6人死亡,近20人受伤。

联合国秘书长古特雷斯通过发言人对袭击事件表示强烈谴责,向受害者家属表示最深切慰问,同时重申国际人道主义法严格禁止袭击平民和包括学校在内的民用基础设施。

## 土耳其军队 实施越境打击行动

土耳其国防部19日晚发布最新战报说,土耳其军队在空军战机的支援下,继续在伊拉克北部实施越境打击行动。

战报说,又有一名土耳其士兵在战斗中死亡,导致土耳其军队在此次行动中的死亡人数上升至两人。

土耳其国防部19日早些时候说,土军队18日凌晨对伊北部的库尔德工人党武装实施代号为“爪锁”的越境陆空联合打击行动,打死至少26名库尔德工人党武装人员。

## 亚美尼亚总理 访问俄罗斯

俄罗斯总统普京19日与到访的亚美尼亚总理帕什尼扬举行会晤,双方同意加强俄罗斯、亚美尼亚和阿塞拜疆三方合作。

两国领导人就政治、经济、军事等领域合作问题交换意见,并讨论了共同关心的地区和国际热点问题。普京在会晤中欢迎帕什尼扬在两国建交30周年之际对俄罗斯进行正式访问。

要闻

## 中国持续压减三公 经费增进民生福祉

近日,安庆市要求在不降低工作质量的前提下,充分运用线上方式召开会议,确需当面对接则在单位内部会议室举行,严控会议支出。

促成这一改变的是安徽省日前公布的一份“厉行节约”通知,文件双面印、开会不发笔、接待优先选食堂、公物资产

共享共用,涉及办公、会议、差旅、资产配置等多个方面,内容细节满满。

今年,102家中央部门全部说明了贯彻落实过紧日子要求压减支出等情况。中国政府连续10年压减三公经费,落实过紧日子的要求,持续增进民生福祉。

## 农业农村部将加强三方面举措促进生猪产业发展

记者从20日国新办举行的新闻发布会上获悉,农业农村部将加强稳定生产、防好疫病、畅通堵点等三方面举措,促进生猪产业发展,预计三季度生猪养殖有望实现扭亏为盈。

今年一季度,我国生猪产能回归正常区间。农业农村部畜牧兽医局

局长杨振海表示,2021年我国生猪生产恢复到常年水平,受生产惯性增长影响,今年一季度生猪出栏继续增加。一季度末,全国能繁母猪存栏量4185万头,相当于4100万头正常保有量的102.1%,处于产能调控的绿色合理区域。

## 特斯拉上海超级工厂复工 将逐步恢复全球出口

备受关注的特斯拉上海超级工厂19日复工,目前已有约8000名员工到岗。记者了解到,工厂将以闭环管理模式生产,面向全球市场的出口也将逐步恢复。

特斯拉上海超级工厂生产制造高级总监宋钢介绍,19日下午开始,上海

超级工厂正式启动整车生产,第一天按照正常速度的80%到90%进行生产,接下来,企业会进行产能爬坡,逐步实现单班制满产。接下来一段时间,工厂将以封闭管理的模式生产,我们的整车和零部件出口也会逐步恢复。



当美丽邂逅书香

位于南京老门东历史文化街区的先锋书店是一座二层徽派建筑,也是老门东历史文化街区复建的第一栋古建筑,一砖一瓦,一雕花一古木,都来自江西婺源,最大程度还原了徽派建筑特点。室内木雕各有主题,繁复精致,让人们在阅读的同时领略古建筑之美。

社会

## 福建 :多措并举筑牢粮食安全

记者从福建省粮食和物资储备局获悉,近日该省发布《福建省“十四五”粮食安全和物资储备发展专项规划》(以下简称《规划》),提出从产、购、储、运、销、节等环节发力,筑牢粮食安全压舱石。

规划提出,到2025年,福建省粮食完好仓容达到700万吨,实现粮食产业总产值900亿元,粮食优质品率提高

30%以上,粮食加工转化率达到90%,10亿级企业集团达到15家,规模以上粮油加工企业研发投入占主营业务收入比例达0.5%,科技贡献率提高3个百分点。

在完善应急保障体系方面,福建省将建设1个全省性应急物资保障基地、2个省级应急物资保障中心、6个市级物资储备应急保障库和一批县级物资储备应急保障库。

## 四川启动失能老年人 健康敲门行动

为了改善失能老年人的生活质量,四川省卫生健康委员会近日印发了《2022年四川省失能老年人健康敲门行动实施方案》,提出从今年起启动失能老年人健康敲门行动,为全省提出申请申请的20万名65岁及以上失能老年人提供至少两次免费上门健康服务。

记者了解到,失能老年人健康敲门行动原则上由具有能力的基层医疗卫生机构承担。基层医疗卫生机构根据需要的失能老年人数量,选定家庭医生团队,为提出申请的失能老年人

提供“三个一”免费健康服务:开展一次上门健康管理,提供一套上门健康指导方案,开通一条健康咨询热线。

其中,上门健康管理包括健康状况评估、体格检查等,并为不能自理的失能老年人建档立卡;上门健康指导主要包括康复护理指导、健康风险指导、心理支持、就诊转诊建议等服务。

据悉,四川还将动员多方力量参与,按照“个人申请、村级初审、乡镇复审、区县审定”的流程,确定服务对象,加快形成工作合力。

经济

## 我国首条 璇玑 系统 智造链 建成投产

记者从中国海油获悉,我国首条旋转向导钻井与随钻测井“璇玑”系统智能化生产线20日在广东佛山正式建成投产,标志着由我国自主研发的“璇玑”系统正式迈入大规模产业化新阶段。

本次投产的“璇玑”系统智能化生产线,属国家重大装备国产化项目,是中国海油建设高端油气勘探装备“智造链”的核心内容之一。

截至2022年3月,“璇玑”系统已陆续在渤海、南海、东海和陆地主要油气田应用,并推广至伊拉克、印尼等国家。

## 四川12个重点 水利工程集中开工

20日,总投资达268亿元的12个四川2022年重点水利工程集中开工。这些工程对保障四川防汛抗旱安全、供水安全、粮食安全等具有重要意义。

据了解,本次集中开工的12个工程分为1个大型灌区、6个大中小型水库、3个乡村水务供水工程、2个其他工程,涉及成都等11个市(州)。其中,投资额最大的为亭子口灌区一期工程,达154.7亿元。上述工程建成后,总库容及年均供水能力将达7亿立方米,新增和改善灌溉面积154万亩,受益人口517万人。

## 日本2021财年 出现巨额贸易逆差

日本财务省20日公布的初步统计结果显示,由于能源价格高企及日元明显贬值等因素导致进口额大增,日本2021财年(2021年4月至2022年3月)货物贸易逆差达5.37万亿日元(1美元约合128.6日元)。

数据显示,2021财年日本进出口额均创新高。由于原油、煤炭、液化天然气等产品进口价格显著上涨以及日元汇率走软,进口额较上财年增长33.3%至91.25万亿日元;受钢铁、汽车、半导体制造设备等领域出口强劲拉动,出口额较上财年增长23.6%至85.88万亿日元。

另据当天同时发布的月度报告,日本今年3月货物贸易逆差为4124亿日元,连续第八个月出现逆差。

体育

## 意大利杯 国米战胜 米兰晋级决赛

在意大利杯19日进行的半决赛次回合比赛中,国际米兰凭借劳塔罗的“双响”和戈森斯的进球,3:0完胜AC米兰,总比分3:0晋级决赛。

国际米兰开场闪击,仅用了4分钟便拔得头筹,劳塔罗禁区内接达米安的传中,凌空爆射将球打进。米兰奋起直追,频频尝试射门,国米则通过防守反击寻找机会。第35分钟,国米前锋科雷亚带球突破时被特奥从身后踢倒,后者领到黄牌。国际米兰在第82分钟再添一粒进球,布罗佐维奇右路底线附近送出传中,戈森斯后点轻松推射破门,最终国米3:0赢得比赛。

本版报道均据新华社